Отчет по довузовской подготовке по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 2010-11 уч.год
Довузовская подготовка по информатике и ИКТ проводилась на базе МОУ «Чистоозерная СОШ №2» учителем информатики высшей категории Черновой Ольгой Николаевной (пройдены 108 часовые курсы в НИПКиПРО по теме «Подготовка к ЕГЭ по информатике» в ноябре 2010 года).
Занятия были по четвергам с 16-00 до 17-30 в кабинете информатики. На каждом занятии использовалась интерактивная доска. Занятия регулярно посещали 18 учащихся ЧСОШ №2, 6 уч-ся ЧСОШ №1 и 3 уч-ся ЧСОШ №3. Эпизодически посещали занятия еще 6-10 уч-ся из школ поселка.
Цель довузовской подготовки - пополнить, углубить и систематизировать знания школьников по информатике, создать оптимальные условия выпускникам для сдачи ЕГЭ по информатике и ИКТ.

На занятиях по довузовской подготовке были рассмотрены следующие ключевые темы профильного обучения информатике:
· Информация и её кодирование 

· Моделирование и компьютерный эксперимент

· Системы счисления 

· Основы логики 

· Элементы теории алгоритмов 

· Архитектура компьютеров и компьютерных сетей

· Технология обработки графической и звуковой информации

· Обработка числовой информации

· Технологии поиска и хранения информации

· Телекоммуникационные технологии

· Программирование

На занятиях использовались задания и КИМы из различных источников: образовательные сайты Интернета, книги и методические пособия для подготовки к ЕГЭ по информатике 2011 года с грифом «Рекомендовано ФИПИ», КИМы, предлагаемые МИОО и системой СтадГрад.
Много времени уделялось на решение таких задач, в которых  требуется решить тематическую задачу: либо прямо использовать известное правило, алгоритм, умение, либо выбрать из общего числа изученных понятий и алгоритмов наиболее подходящее и применить его в известной или новой ситуации.

Работа велась над формированием следующих умений и навыков:
· подсчитывать информационный объём сообщения;

· осуществлять перевод из одной системы счисления в другую;

· осуществлять арифметические действия в двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления;

· использовать стандартные алгоритмические конструкции при программировании;

· формально исполнять алгоритмы, записанные на естественных и алгоритмических языках, в том числе на языках программирования;

· создавать и преобразовывать логические выражения;

· формировать для логической функции таблицу истинности и логическую схему;

· оценивать результат работы известного программного обеспечения;

· формулировать запросы к базам данных и поисковым системам.

Проверка сформированности умений применять свои знания в новой ситуации производилась при решении заданий во всех трёх частях экзаменационной работы. Это  следующие сложные умения:
· решать логические задачи;

· определять информационный объем сообщения при использовании недвоичных сигналов;

· оперировать массивами чисел;

· анализировать текст программы с точки зрения соответствия записанного алгоритма поставленной задаче и изменять его в соответствии с заданием;

· реализовывать сложный алгоритм с использованием современных систем программирования.

Основной акцент на занятиях довузовской подготовки делался на решение заданий части С. Из 4-х заданий этой части три задания относятся к теме «Программирование». При решении этих задач использовались два языка программирования Паскаль и Бейсик. С учащимися были рассмотрены решения следующих задач:

· Нахождение минимума и максимума двух, трех, четырех данных чисел без использования массивов и циклов.

· Нахождение всех корней заданного квадратного уравнения.

· Нахождение наибольшего общего делителя двух натуральных чисел (алгоритм Евклида).

· Запись натурального числа в позиционной системе с основанием меньшим или равным 10. Обработка и преобразование такой записи числа.

· Нахождение сумм, произведений элементов данной конечной числовой последовательности (или массива).

· Использование цикла для решения простых переборных задач (поиск наименьшего простого делителя данного натурального числа, проверка числа на простоту, и т.д.).

· Заполнение элементов одномерного и двумерного массива по заданным правилам.

· Операции с элементами массива. Линейный поиск элемента. Вставка и удаление элементов в массиве. Перестановка элементов данного массива в обратном порядке. Суммирование элементов массива. Проверка соответствия элементов массива некоторому условию.

· Нахождение минимального (максимального) значения в данном массиве и количества элементов, равных ему, за однократный просмотр массива.

· Нахождение второго по величине (второго максимального или второго минимального) значения в данном массиве за однократный просмотр массива.

· Операции с элементами массива, отобранными по некоторому условию (например, нахождение минимального четного элемента в массиве, нахождение количества и суммы всех четных элементов в массиве).

· Сортировка массива.

· Слияние двух упорядоченных массивов в один без использования сортировки.

· Обработка отдельных символов данной строки. Подсчет частоты появления символа в строке.

· Работа с подстроками данной строки с разбиением на слова по пробельным символам. Поиск подстроки внутри данной строки, замена найденной подстроки на другую строку.
Задание С3 требовало выработки правильной стратегии некоторой игры. Например:
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С учащимися были тщательно разобраны решения подобных задач. 
Анализ результатов довузовской подготовки
1.В результате внедрения системы довузовской подготовки по информатике уч-ся непрофильных классов получили возможность изучить на профильном уровне некоторые темы курса (программирование, логика), изучение которых в базовом уровне не предусмотрено.

2. Увеличилось число выпускников, выбравших  ЕГЭ по информатике. Средний балл по району приблизился к областному (59 и 60). 4 выпускника достигли высоких результатов (все посещали довузовскую подготовку)

3. Среди выпускников, регулярно посещавших занятия довузовской подготовки, нет низких результатов. Большинство из них получили 55-65 баллов. 

